



SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările: uniți-vă!

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 11 829

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 5 ianuarie 1988

## PRIMELE SUCCESE INTERNAȚIONALE '88 ALE SPORTIVILOR ROMÂNI

### INOTATOARELE - PRINTRE PROTAGONISTE ÎN ZIUA INAUGURALĂ A CONCURSULUI DIN AUSTRALIA

MELBOURNE (Agerpres). - În prima zi a concursului internațional de înot de la Perth (Australia), sportiva română Tamara Costache a terminat a șasea în proba de 50 m de înot, fiind cronometrată cu timpul de 25,94. Pe locurile următoare s-au situat Kristin Otto (R.D. Germană) - 26,0 și Livia Copariu (România) - 26,17.

În cadrul aceluiași concurs, Luminița Dobrescu s-a situat pe locul secund la 200 m liber, cu timpul de 2:01,52, ca și Ana Pătrășcoiu, la 100 m spate - 1:03,27, Livia Copariu, la 50 m fluture - 28,32 și Andreea Szigyaró la 400 m mixt, cursă în care a fost înregistrată în 4:51,75 (ultimele două rezultate reprezintă noi recorduri naționale de junioare).

Rezultate din concursul mas-

culin - 100 m fluture: Andrew Jameson (Marea Britanie) - 54,08; 400 m liber: Ștefan Pfeiffer (R.F. Germană) - 3:55,99; 100 m liber: Sven Lodziewski (R.D. Germană) - 51,25.

### HANDBALIȘTII DE LA DINAMO ȘI STEAUA - NOI VICTORII

BERLIN (Agerpres). - Competiția internațională de handbal masculin de la Berlin a continuat cu meciurile grupelor preliminare, în care Dinamo București a învins cu scorul de 12-8 (6-2) formația S.C. Magdeburg, iar Steaua a înțrecut cu 16-15 (10-8) pe T.S.K.A. Sofia.

Alte rezultate: S.I.I. Zaporozje - Wybrzeze Gdansk 11-6; Lugl Lund - Dynamo Berlin 12-10.

### PATINATOAREA MIHAELA DASCĂLU - PE PODIUM LA INZELL

Continuând testele în vade-rea J.O. de iarnă de la Calgary, tinerele patinatoare de viteză Mihaela Dascălu, Ileana Cleteșleanu și Corasela Hordobeșiu - însoțite de antrenorul Adrian Cloban - participă în aceste zile la "Turneul celor 3 piste": Inzell, Innsbruck și Baselga di Pinè. Confirmând bunele aprecieri, brașovenca Mihaela Dascălu a urcat, în cea de a doua zi a concursului de pe pista artificială de la Inzell, pe podium la proba de 3000 m: 1. Carola Groger (R. D. Germană) 4:31,75, 2. Emese Nemeth (Austria) 4:33,29, 3. Mihaela Dascălu 4:34,84. Rezultatul sportivei noastre reprezintă un nou record național de senioare și junioare (v.r. 4:38,96).

## Aurelia Dobre: „NU ATÎT VICTORIA MEA, CÎT VICTORIA ECHİPEI A ÎNSEMNAT CEL MAI FRUMOS MOMENT...”

- Aurelia Dobre, dacă n-ai fi să discutăm despre gimnastică, despre ce ai vrea să discutăm?

- Despre istorie. Cînd eram mai mică, la 16 noiembrie 1987 am împlinit 15 ani, spuneam tuturor că voi deveni profesoară de istorie.

- Să înțeleg că te-ai răzgîndit?

- Oricum, toți la meseria de profesoară îmi este gîndul, poate însă de sport.

- E adevărat că te pasionează și poezia?

- „A-nceput de ieri să cadă / Cîte-un fulg, acum a stat. / Norii s-au mai răzbunat / Spre apus...”

- „...dar stau grămadă / Peste sat”, George Coșbuc, deci. Dar tu, tu ai scris pînă acum vreo poezie?

- (Ride). Eu nu, dar am tot primit. După „mondialele” de la Rotterdam am primit la club, la Dinamo, tot felul de semne de simpatie. Mai ales urări de succes, dar și poezii.

- Hai să discutăm sincer: te-ai așteptat la titlul suprem de la Rotterdam și, ca o consecință a lui, la cel de sportivul numărul 1 al anului?

- Mă așteptam la o medalie de bronz, dar a fost bună și cea de aur, nu?

- Care ar fi, după tine, explicațiile ei?

- Vă rog să repetați.

- Care crezi că au fost „armele” tale în lupta cu adversarele? Cu tracul?

- Buna pregătire, datorată antrenorilor, și calmul. Poate și faptul că toți ochii erau îndreptați către Dana (n.n. Silivas) și Șuşunova. Ca urmare, eu am concurat mai puțin apăsată, mai liberă.

- Nu te-a marcat publicul din sală? Nu te marchează el niciodată?

- Cînd execuți, trebuie să uși sala. Treaba ta e să lucrezi și să zîmbești.

- Numai că tu, e o părere generală, nu prea zîmbești în timpul întrecerilor, așa-i?

- La sfîrșit, însă, zîmbesc. Chiar rid.

- Clar. Iși mai aduce aminte Aurelia Dobre cum a ajuns la gimnastică?



- N-aveam nici o an cînd tata, taximetrist la I.T.B., l-a luat în mașină, din întîmplare, pe unul dintre antrenorii de gimnastică de la „Dinamo”. Tata l-a spus că are o fetiță și c-ar dori s-o dea la gimnastică. Așa am ajuns, în septembrie 1978, în sală, pe Ștefan cel Mare. M-a captivat din prima clipă și am rămas.

- Tata te-a obligat să faci gimnastică? Te obligă?

- Glumiți? (Devine brusc serioasă, matură). Ai mei mi-au spus mereu: „Aurelia, cît îți place, faci. Cît nu, nu”.

- Și-ți place?

- E exact ce m-a întreat, la Rotterdam, un ziarist englez. Dacă lucrez din plăcere sau pentru că, s-a exprimat el, am intrat în horă! Vă răspund ca și lui: gimnastica e viața mea.

- Ai putea trăi fără ea?

- Nu m-am gîndit.

- Gîndește-te acum!

Ovidiu IOANȚOIA

(Continuare în pag 2-3)

## REPREZENTATIVA DE HANDBAL ÎN FAȚA IMPERIOASEI ÎNTINERIRI

Sezonul competițional 1987 s-a încheiat cu o perioadă foarte densă pentru handbaliștii noștri fruntași: jocurile din

drul Balcaniadei de seniori. A fost o utilă etapă de bilanț pentru actuala generație de vîrf a handbaliștilor, în care

### RELATIA campionatelor

turul secund al competițiilor continentale, Super-cupa mondială, turneele internaționale ale Olandei și Uniunii Sovietice și, în final, jocurile din ca-

tehnicienii au avut posibilitatea verificării unui număr suficient de mare de sportivi în jocuri de asemenea, numeroase. O primă concluzie care s-a

desprins a fost aceea că echipa noastră de seniori, mai ales în prima parte a etapei la care ne referim, a avut o comportare mai puțin convingătoare, în primul rînd datorită valorii, în general scăzută, a marilor majorități a componenților selecției, rezultată în primul rînd din pregătirea sub cerin-

Mihail VESA

(Continuare în pag 2-3)



Maricel Voinea într-o acțiune caracteristică

## ETAPĂ INTERMEDIARĂ LA BASCHET FEMININ

Campionatul Național de baschet feminin va fi reluat prin meciurile etapei a XI-a (intermediară), care vor avea loc miercuri și joi. Programul partidelor - grupa 1-6: Voinea C.S.S. 2 București - Politehnica Mine-Energie București (sala Floreasca, în ambele zile la ora 15), Olimpia București - Rapid C.S.S. 5 București (sala Olimpia, în ambele zile la ora 17); grupa

7-12: Voinea Brașov - Comerțul C.S.S. Fg. Mureș, Mobila C.S.S. Satu Mare - C.S.U. Prahova Ploiești.

Meciurile Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca - Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea (grupa 1-6) și Politehnica C.S.S. Timișoara - Metalul I.M.P.S. Salonta (grupa 7-12) au fost amînate pentru zilele de 12 și 13 ianuarie.

## RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

### TOTALUL [medaliilor] A CRESCUT SUBSTANȚIAL, „TOTALUL” [pe stiluri] RĂMÎNE UN DEZIDERAT

● Halterofilii seniori au continuat seria bună la C.E. și C.M., dar... ● „Noul val”, format din talente autentice, promite mult ● La Jocurile Olimpice se pot reedita rezultatele foarte bune de la Los Angeles

Informindu-vă din capul locului că în anul 1987 halterofili noștri au cucerit exact 100 de medalii (!) la „mondialele”, „europenele” și Campionatele Balcanice ale seniorilor și juniorilor, înseamnă că am spus foarte multe despre potențialul sportivilor noștri în anul competițional încheiat; nu înseamnă însă, cum vom vedea, că am spus totul... Prin acest bilanț de excepție halterele își consolidează poziția de frunte în rîndul celor mai prolifiche discipline, arătînd o dată în plus ponderea olimpică pe care o pot deține, și pe care de fapt au și avut-o la Los Angeles 1984.

Competițiile de vîrf ale e-

niorilor, cronologic vorbind s-au numit C.E. (în luna mai, la Reims) și C.M. (septembrie, Ostrava). Disputate la un interval mai mic decît intrase în tipicul calendarului internațional, întrecerile amînate au ridicat în acest an probleme suplimentare, ținînd de dificultatea asigurării a două vîrfuri de formă relativ apropiate în timp. Așa se face că și lerarhibile au suferit „seisme”, doar 5 din cei 10 campioni europeni la total izbutind să reapară pe primul loc și la Ostrava. Și aceasta, nota bene în condițiile în care nici un „neuropean” nu a intrat în posesia vreunui titlu absolut, iar cei care au pierdut supremația au fost

unul și unul, mari valori ale disciplinei: Grablev (56 kg), Varbanov (75), Zlatev (82,5), Szany (100) și Krastev (+110). Nici reprezentanții noștri nu au fost scutiți de surprize, ei marcînd, comparativ, un ușor reflux. Și nu ne vom referi doar la numărul de medalii (13, dintre care 3 de aur la Reims, față de 5 - cu doar una de aur la Ostrava), era firesc ca la „mondiale” numărul lor

Sorin SATMARI

(Continuare în pag 4-a)

## MECI DE VOLEI LA CRAIOVA

Cu gîndul la primul joc din turul II al Cupei Campionilor Europeni, voleibalistele de la Universitatea C.F.R. Craiova au abordat cu multă seriozitate jocul cu Olci, reușind să obțină victoria cu 0 (5, 13, 3) după 53 minute. Derbyul local s-a transformat de la început într-un joc cu miză, în care s-au gresit nepermis de multe servicii în special în primul set, cîștigat destul de ușor de campioane. În setul II, jucătoarele de la Olci, ușinate, totuși, pasul cu verosul lor partener, care, ambițios în final, de set, a schimbat jocul în forță cu mingi puse desprinzîndu-se în circulație fără să forțeze. Ioana Cotoran, Miela Bojescu și Miela Zamfir s-au remarcat de la învingătoare, în timp ce de la învins au corespuns parțial. Lucreția Mirea și Liliana Hermeneanu Au arbitrat Florian Ovidiu și Ion Pădureanu. (Ștefan GURGU - coresp.).

## VACANȚĂ DE SCHIURI

Ca de obicei în acest an-timp, la Cîmpulung Moldovenesc există zăpadă din belșug, așa că tinerii, mari amatori de sporturi de iarnă, sau cu asalt pîrlițele, unii cu sântuțele, alții cu schiturile, participînd la numeroasele competiții organizate de asociațiile și cluburile locale.

Foto: Eduard BNEA



8618



## 3700 DE PARTICIPANȚI LA „MARȘUL SĂNĂȚĂII”

Tradiționalul „Marș al sănătății” organizat, la Brad, în cea de a doua zi a fiecărui început de an, s-a desfășurat pe un traseu spre virful dealului Lia, situat la 2 km de centrul orașului. La startul întrecerii au fost prezenți peste 3700 de tineri și vîrstnici, femei și bărbați, care au ținut să urce pînă la cota 432 m. Nu a fost o probă ușoară, avînd în vedere dificultatea drumului, cu o pantă de 60 grade, astfel că în vîrf au ajuns doar... 3200 concurenți, toți răsplătiți cu diplome de participare și... cealaltă. Să-i nominalizăm pe primii clasai, pe categorii de vîrstă și sex: 9-14 ani — Robert Chiraghios și Angela Dobocag, 15-19 ani — Constantin Socolovschi și Elena Tudoran, 20-30 ani — Romeo Gros și Stanca Ciutar, 31-40 ani — Mircea Verdeș și Teodora Moț, 41-50 ani — Nicolae Felea și Florina Covală, peste 50 ani — Marcel Neamțu și Ana Ungureanu, iar la categoria supraponderanților, peste 100 kg. Traian Tîrău; premiul special al juriului pentru cel mai bun timp — Mihai Petrea.

Alexandru JURCĂ, coresp.

# DACIADA

In plină vacanță, examene sportive!

## APLAUZE PENTRU CEI MAI MICI JUDOKA...

Finalele republicane ale „Cupei Pionierul” de la Oradea — un frumos succes al sportului în rîndul copiilor

O vacanță de iarnă care continuă cu roade bozale pentru cei mai mici judoka, purtători ai cravatei roșii cu tricolor din întreaga țară, prezenți la finalele republicane ale „Cupei Pionierul” care au avut loc în Sala Sporturilor din Oradea. Un argument grăitor în sprînzul reușit al acestei frumoase și pasionante întreceri l-a constituit faptul — subliniat de mulți dintre participanți — că finalele s-au bucurat de sprijinul larg al organelor sportive locale, prin intermediul C.J.E.F.S. Bihor și al Consiliului Județean al Organizației pionierilor. Temeinic popularizată, competiția a avut și un frumos succes de public. O invitație pentru mulți copii din municipiul de pe Cris de a se iniția în acest sport al voinicilor.

Atînsă la 8-a editie, întrecerea — desfășurată sub însemnele Daciadei — a răspuns obiectivului propus, acela de a constitui o binevenită testare a valorilor în formare, cei mai mici judoka inițiați și modelați în cadrul cluburilor sportive școlare „Pionierul” și ale altora cu secțiile de copii și juniori. Este de apreciat munca ce se desfășoară

în multe orase ale țării, la București („Voinicelul”, C.S.S. 1. ICEMENERG etc), Oradea (Rapid, C.S.S. 1. T. C. Ind. ș.a.), Bacău (C.S.S. Pionierul și în cadrul C.S.S. Onesti în specia), care s-au și „văzut” în multe din probele finalelor, dar este de semnalat și faptul că și alte centre (Craiova, Rm. Vilcea, Constanța, Arad, Sibiu, Mediaș, Bistrița-Năsăud, Buzău, Ploiești, Tz. Mureș, Miercurea Ciuc, Deva, Hunedoara, Tirgovista, Pitești și chiar Drobeta-Turnu Severin) fac pași hotărîți spre afirmare.

Si acum, să consemnăm numele copiilor care au urcat pe podium, cel mai bun dintre cei 258 care s-au prezentat la această atractivă întrecere...

**COPII II, 29 kg.:** 1. Bogdan Gurulanu (București), 2. Sergiu Magd (Bistrița-Năsăud), 3. Attila Csik (Bihor) și Florin Doruțiu (Arad); 32 kg.: 1. Cristinel Miron (Bacău), 2. Cosmin Iacob (Prahova), 3. Ervin Farcas (Harghita) și Mihai Marinescu (București); 35 kg.: 1. Mihai Ilie (București), 2. Vasile Stoica (București), 3. Ciprian Comsa (Medias) și Mihai Dobre (Prahova); 39 kg.: 1. Robert Zaharescu (București), locul I și anul trecut, dar la categ. 32,5 kg... 2. Răzvan Porumb (Buzău), 3. Mihai Monta (Medias) și Adrian Cindea (Deva); 43 kg.: 1. Alexandru Pîrloaga (Bacău), 2. Hora Leucule (Vilcea), 3. Istvan Bondor (Bihor) și Paul Pupașă (Bistrița-Năsăud); 47 kg.: 1. Viorel Gheorghe (Dolj), 2. Ciprian Popescu (Vilcea), 3. Cornel Stoescu (București) și Florin Ciutacu (Bacău); +47 kg.: 1. Istvan Szas (Bihor), 2. Sergiu Bodrogean (Arad), 3. Adrian Kuba (Arad) și Sergiu Mocanu (Teleorman).

**COPII I, 35 kg.:** 1. Daniel Adam (București), 2. Gabriel Pfaffenrath (Arad), 3. Gabriel Cărăncescu (Dimbovita) și Paul Mălășaru (Vilcea); 38 kg.: 1. Cosmin Bocea (Alba), 2. Valeriu Ioniță (București), 3. Claudiu Brisan (Prahova); 41 kg.: 1. Aurelian Cimpean (Sibiu), 2. Ion Telesman (Argeș), 3. Mirian Maria (Argeș) și Virgil Neacu (București); 45 kg.: 1. Cristian Bratu (Bihor), 2. Liviu Furles (Alud-Alba), 3. Nicolae Savu (Bistrița-Năsăud) și Robert Bumbac (Constanța); 49 kg.: 1. Dumitru Mălăescu (Dolj), 2. Nicolae Ionescu (Bihor), 3. Alin Dinu (Argeș) și Roberto Teodor (Constanța); 54 kg.: 1. Necru Blaga (Bistrița-Năsăud), 2. Bogdan Lăcă (Arad), 3. Mihai Debreteni (Bihor) și Cătălin Petre (Prahova); +54 kg.: 1. Adrian Lambescu (București), anul trecut, locul I la 52 kg... 2. Remus Dima (Mureș), 3. Artemiu Turcu (Mehedintși) și Alexandru Lungu (Bihor).

O mențiune pentru cei mai tehnici judoka, Viorel Gheorghe și Dumitru Mălăescu (ambii din Dolj) și un clarment neoficial: 1. București, 2. Bihor, 3. Bacău.

O mențiune pentru cei mai tehnici judoka, Viorel Gheorghe și Dumitru Mălăescu (ambii din Dolj) și un clarment neoficial: 1. București, 2. Bihor, 3. Bacău.

## O CONVINGĂTOARE PLEDO

Aceste rînduri (care n-au pretenția de a fi o recenzie propriu-zisă, ele dorindu-se doar îndeplinirea unei imperioase îndatoriri, aceea de a semnala cititorilor noștri un important eveniment editorial sportiv) s-ar putea intitula, utilizînd o expresie din limbajul probei atletice de săritură în înălțime, „încercare reușită”.

Pentru că, luîndu-și elanul către o ștachetă ridicată la o înălțime pretențioasă, cum este tratarea unei teme ca legătura dintre sport și artă, cunoscuții publiciști Victor Băncălescu și Virgil Ludu au găsit „punctul de bătaie” optim, au știut să-și pună bine în joc „detenta” (cunoscută publicului din numeroasele lucrări anterioare), s-au arătat admirabil și... au trecut ștacheta, oferindu-ne o carte excelentă.

Trînd pe rînd — în capitole ample și cu mare forță demonstrativă — legăturile sportului cu arta plastică, cu literatura, cu muzica, arhitectura sau coregrafia, cu teatrul sau cinematograful, autorii aleg două drumuri. Pe de o parte, evocă mari oameni de artă care au practicat cu pasiune diverse discipline sportive și care afirmă că sportul le-a învigorat seva talentului, iar pe de altă parte, relevă sfera largă a exercițiilor fizice, viața multinoasă a stadioanelor ca sursă de inspirație pentru creatorii de artă, scriitorii, pictorii, compozitorii, drama-

sport și a



turgi, cinești, dramaturgi sînt paralele. Ele sînt pentru că, la ultima a cărții ciulescu și V. ating scopul: vîns că „în să gătură a artei s-a rătăcit; și muzele, a onorantă veșic. Așa încît, veșic lauda) tuturo, slujesc sport, lectura aceste o talent, com impresionantă nu poți decît filozoful Ilean pion olimpic 1960 h) ex cent o lucrare intitulată „A

Radu \*) „SPORT” Victor Băncălescu, Ludu, Editura Rism, 1987.

## REPREZENTATIVA DE HANDBAL

(Urmare din pag. 1)

te la cluburi. Acest aspect readeuce în discuție responsabilitatea mult mai mare ce se cere cluburilor pentru pregătirea jucătorilor susceptibili să fie selecționați în echipa națională. Îmbinarea perfectă și păstrarea priorităților în favoarea echipei reprezentative fiind ceva care nu mai trebuie demonstrat. Atît doar: să fie și respectate. Creșterea de la meci la meci a prestației echipei în Super-cupa mondială confirmă faptul că există un potențial real de performanță, dar se menține aceeași lipsă a sincronizării generale; jucătorii nu au deprinderea să ducă la capăt o misiune importantă. Ceea ce lipsește, în principal, echipei este acea perseverență în joc care ducea altădată la marea performanță. Jucătorii actualii generații se multumesc cu puțin, poate ca reflex

al pregătirii și participării în campionatul intern, care „în meciul de duminică” nu aduce totdeauna un partener de valoare. Și în această etapă au apărut numeroase accidentări. Or, este îndeobște cunoscut că jucătorii slab pregătiți sînt primii care se accidentează; ceea ce este cel mai grav este însă faptul că aceste accidentări au intervenit la jucători de bază, reflectînd astfel o stare necorespunzătoare a pregătirii, a antrenamentului așa-zis invizibil, a refacerii după efort etc., situație de care se fac vinovați în egală măsură jucătorii în cauză și cluburile din care provin.

S-a făcut deseori afirmația că pregătirea centralizată de lungă durată ar fi cauza insucceselor. Iată că, din motive obiective, de această dată o astfel de pregătire a avut mai mult numele de „centralizată”, cele șase sau chiar numai trei zile de pregătire în comun re-

flectîndu-se evident în primele evoluții în Super-cupă. Deci, tot pregătirea precară la cluburi, a fost și rămîne adevărul!

Numeroasele meciuri cu parteneri de valoare, fie cunoscuți, fie noi apariții de marcă în ierarhiile mondiale, au dus cel puțin la umplerea unui gol marcat în cunoașterea actuală a valorii a handbalului pe plan mondial. „Surprize” ca acelea ale echipelor Islandei, Olandei sau Franței, de pildă, nu mai sînt chiar... surprize.

Etapa-bilanț a scos imperios în evidență faptul că echipa noastră reprezentativă trebuie refăcută; să fie păstrată ceea ce are bun și să fie promovați tineri jucători decisi să se angajeze total, să aducă un suflu nou mai ales în ceea ce înseamnă mentalitatea despre pregătire și dorința de adevărată mare performanță. Ei să fie suși însă un proces special de pregătire la cluburi și la echipa națională. În principal pentru creșterea responsabilității lor. Este necesar ca acești tineri handbaliști să fie prezenți mult mai frecvent în meciurile echipelor lor de club, unde se impune, de asemenea, o creștere a preocupărilor pentru jocul fără mingie și pentru mișcarea în teren, secvențe ale jocului (chiar la nivelul echipei naționale) evidențiate nu o dată ca deficitare. Si citeva nume de jucători care bat tot mai insistent la porțile lotului reprezentativ: N. Popescu, Licu, Donosa, Săftescu, Simboan, Cocuz, Zaharia, Neagu și alți colegi de generație căroră, iată, șansa le poate suride dacă vor pune în prim-plan munca, seriozitatea în pregătire. Și asta imediat: anul 1988 trebuie să fie anul întineririi echipei naționale, al cărui obiectiv principal este calificarea, în 1989, în grupa de elită a handbalului mondial, acolo unde a fost ani de-a rîndul o prezență de bază.

## VICTORIA ECHIPEI A INSEMNAȚ CEL MAI FRUMOS

(Urmare din pag. 1)

— Eu n-am stare. Trebuie să mă mișc, să mă agit. E și motivul pentru care, cînd eram prin clasa a III-a sau a IV-a (n.n. în prezent, Aurelia Dobre se află în clasa a IX-a), mama mă mai ciufulea. Făceam „roși” prin casă și din geseală mai dărimam lucruri. Odată am spart chiar o oglindă!

— Se zice că nu e un semn bun...

— Pentru mine a fost, deși accidentul din vara lui '86 mi-a dat mult de furcă.

— Să zăbovim, stai, nu te grăbi! Ce s-a întîmplat în vara lui '86?

— La un antrenament, mi-a sărit rotula genunchiului stîng. M-au operat, la Spitalul „Municipal”, doi medici minunați, Ion Dinulescu și Dumitru Stănculescu. Le-am trimis, și de la Rotterdam, o vedere cu mulțumiri.

— Și, totuși, după ceva mai bine de un an, din care jumătate fără antrenamente, ai devenit campioana lumii, realizînd cel dintîi titlu la individual compus din istoria gimnasticii noastre!

— Da.

— Cum a fost posibil acest salt?

— Am respectat întocmai programele și indicațiile antrenorilor Adrian Goreac, Maria Cosma, Octavian Belu și Adrian Stan. Am repetat pînă la durere și, uneori, dîncolo de ea. În afara muncii, însă, n-am avut

nici un secret. Sau oi fi avut, dar nu știu eu.

— O campioană mondială nu trebuie iscodită așa, dar eu am să risc: ce mai ai de învățat? La ce aparat?

— La toate, dar mai ales la sărituri. Trebuie să mai insist la „șapte cu doi”.

— ?!

— Tsukahara cu două șuruburi.

— Aha. Îți mai aduci aminte de prima ta evoluție cu public?

— S-a petrecut în clasă, la Școala 127 din Capitală, unde am început. Ștîind că sînt la gimnastică, învățtoarea Hariclea Șerbănescu m-a oprit într-o recreație și, de față cu colegii, a întîns un fular pe jos și mi-a spus: „Aurelia, asta e birna, arată-ne ce poți!”. La sfîrșit, am fost aplaudată furtunos și chiar sărutată. Iar asta m-a încurajat mult. Mi-a dat aripă.

— Văd că-ți plac păpușile...

— Am o grămăzică. Am avut și un iepuraș. Richi, pe care l-am adus de la Dea în căciulă, dar înainte de „Dinamoviada” a fugit! Nu l-am supravegheat îndeajuns sau, cum m-a dojenit mama, l-am acordat o încredere exagerată!

— Mama e mai drastică?

— Nu, dar dumneaei nu-i prea convine să vină la sală. Zice să stau liniștită în concursuri, să nu fiu cu ochii pe dinșii.

— Care e prietena ta cea mai apropiată?

— Gabi Potorac, dar prietene sîntem toate. Cu Dana și cu

Cati (n.n. Sza timp, la Deva. Eu cred că a fost sîntulul mondial ceptați o păr... Firoște... Nu atît victoria echipei mai frumos terdam. Atun mă credeți, mai tare... No dea... Te cre... fost modelul formantei?... (Imi ar... rămătu). Cîm... Fa a deschi... noi trebuie... parte. Și me... Frumos... stiu ce să... pare că am... Familie... partizat, re... cu 4 camere... pasaj). Ne u... fiind la el... privi strada... Cit voi ave... balcon... — Ce-ți p... — Să fiu... prima. La... — Si-apoi... — Urmeaz... — Ai dres... relia Dobre... multe succ... — Eu ar... tuturor cel... să fiu ce s... prin căldura... — Ca să... că ești?... — Dacă... care, munc... mondial, d... (n.n. sorotii... dalilie de... la birnă). T... dar nu nu... create tînc... noastră, d... federației... românesc... — Nu gr...

10 IANUARIE 1988

## TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOEEXPRES A NOULUI AN

se atribuie cistiguri in

### BANI, AUTOTURISME, EXCURSII PESTE HOTARE

ȘANSE MARI, OCAZIE DEOSEBITĂ!

● 10 extrageri ● 60 de numere ● 18 categorii de cistiguri ● Biletete de 25 de lei au acces la întreaga paletă de cistiguri

ULTIMA ZI DE PARTICIPARE, SIMBĂȚĂ, 9 ianuarie!

## G. TĂNASE ȘI-A PĂSTRAT TITLUL

Prin victoria obținută în ultima alergare clasică a anului trecut „Premiul de Închidere”, antrenorul G. Tănase a reușit să-și mențină titlul de campion și în 1987, care era serios amenințat de rivalul său, N. Nicolae. Acesta, prin succesele obținute cu Meluța și Florința, trecuse pe primul loc dar G. Tănase nu s-a lăsat mult invitat și prin Trandaf, prezentat la vîrf de formă, a reușit o spectaculoasă victorie și titlul mult învidiat, O. Dumitru făcînd dovada că a învățat de la maestrul său arta conducerii în cursele de fond. Reunirea de duminică a fost marcată de multe surprize, prima dintre ele fiind realizată de Rimeț, frumos strecurat la coardă de V. Moise, care s-a folosit de năvalitatea tînrului N. I. Nicolae, cu Henric. Tot Moise a mai învins cu Deditel, care în finalul cursei

și-a dominat serios adversarii. Prin succesul obținut cu Stîmat, D. Toduță a cedat „lanturina roșie” lui T. Marinescu, loc ce nu-l face cîntec acestuia din urmă. Am mai remarcat victoriile obținute de Pitoresc, în totală transformare, V. Popa stăpînindu-l cu brio și de Cusma, în ultima alergare a anului, N. Simion arătîndu-se același valoroș driver. Nu putem omite mențiunea făcută de arbitri, în alergarea a 5-a, care l-au obligat pe Melinte să întoarcă la start cum vor ei și nu frivratul său, ceea ce contravine regulamentul curselor. De remarcat, de asemenea, că recordurile publicate nu au fost confirmate.

**REZULTATE TEHNICE:** Cursa I: 1. Stîmat (G. Trăclun) 1:32,6. Cota cîst. — Cursa a II-a: 1. Rimeț (Moise) 1:29,4. Cota: cîst.

## HIPISM

70, ev. 50. Cursa a III-a: 1. Meluța (N. I. Nicolae) 1:31,1. Cota: cîst. 53, ev. 73, triplu I—II—III 2:16,2. Cursa a IV-a: 1. Florința (N. I. Nicolae) 1:33,4; 2. Gardenic; 3. Rafia. Cota: cîst. 65, ev. 29, ord. triplă închisă. Cursa a V-a: 1. Deditel. (Moise) 1:28,1. Cota: cîst. 80, ev. 58, triplu II—IV—V 2:25,1. Cursa a VI-a: 1. Trandaf (O. Dumitru) 1:29,3; 2. Răsad; 3. Hendorf. Cota: cîst. 18, ev. 99, ord. triplă 2642, triplu III—V—VI închis. Cursa a VII-a: 1. Pitoresc (V. Popa) 1:29,9; 2. Ramon; 3. Valahia. Cota cîst 48 ev. 64, ord. triplă 647, triplu V—VI—VII 3:167. Cursa a VIII-a: 1. Cusma (Simion) 1:35,9; 2. Clama. Cota: cîst. — ev. 69, ord. 72.

ADM ● Partic... încercat s... a Revolu... cum, o oc... gură în e... tajele; o... deja succ... cîr care l... vor avea... MARE OC... DE REUȘI... sibiriști



# FOTBAL

## Divizionarele A la jumătatea întrecerii

### UN „11“ CU MARI FLUCTUAȚII DE FORMĂ

F.C.M. Brașov este o echipă pe „muchie de cuțit”, —3-ul său de la „adevăr” constituind o reală amenințare, chiar dacă „generalul” maschează acest lucru, deocamdată, plasând echipa pe o poziție (fals) comodă, înaintea altor formații cu —1 (A.S.A., locul 11) sau cu —2 (F. C. Argeș, locul 12). Lucrurile au ieșit din făgașul dorit după pierderea unor puncte prețioase acasă, în primul rând în fața unor parteneri din a doua jumătate a clasamentului, cum ar fi A.S.A. Tg. Mureș (înfrângere), Rapid sau F. C. Argeș (meciuri egale).

Cum s-ar spune, F.C.M. este o perfectă echipă de pluton, atentă să nu clacheze la sprințul final, fără individualități de marcă (dacă admitem că gloria lui Ștefănescu se conjugă, totuși, la timpul trecut) și, în consecință, fără „prezențe” la loturile reprezentative, împovărată ușor chiar și de vîrstă (8 jucători, la și peste pragul convențional al celor „30 de ani”: Polgar, Filip, Barbu — 30, Șulea — 31, Avădanei, V. Ștefan — 32, Naghi — 34, Ștefănescu — 37). A apăsător, în egală măsură, și fluctuația lotului, cu repercușii asupra omogenității, pierzînd înaintea campionatului pe Cadar (un șef de promoție al juniorilor locali), Drăgan și S. Răducanu, și aducînd în schimb pe Terheș, Kiss, Pătru, Filip, Andrași și Berceanu. Pe lista achizițiilor, cu o singură excepție (Terheș), doar jucătorii din „B”, care, de altfel, n-au reușit încă să-și depășească vizibil condiția, amestecîndu-se în mediocritatea generală.

Din fericire, Terheș, regăsindu-și în bună măsură, aplombul de puncteur, cu care s-a impus, cîndva, la Baia Mare, s-a acomodat rapid, devenind golgeterul noii lui formații. Criza valorică a efectivului brașovean a determinat și o reprofilare tactică, din mers, antrenorul C. Ștefănescu fiind nevoit să renunțe tot mai mult la clasicul 1-4-3-3 și să adopte formula cu „două virfuri” (Terheș — Barbu) al cărei rodaj cere timp, bineînțeles.

Se înțelege că reprofilarea, care coincide cu o aliniere la fotbalul modern, reprezintă mai mult o adaptare la o situație dată, pentru că oricî ai pune sub lupă lotul brașovean este imposibil să descoperi un fotbalist cu însușiri certe pentru a evolua (al treilea, în față) pe extrema dreaptă. La toate acestea s-a mai adăugat și o labilitate psihică, care a diluat forța de concentrare a jucătorilor în final de partidă, anulîndu-se, astfel, nu o dată, tradiționalul avantaj al terenului propriu: Rapid a egalat în min. 89, F. C. Argeș a egalat, și ea, în a doua parte a meciului, A.S.A. Tg. Mureș a marcat golul victoriei în repriza a doua, Dinamo a punctat decisiv cu un minut înaintea ultimului fluier al arbitrilor.

Antrenorul C. Ștefănescu, care termina meciul pierdut acasă, cu A.S.A., cu capul în

mină și exulta pe banca tehnică după victoria de la Bacău, dînd astfel piept cu toate avaturile unei profesii care se exercită la cea mai

Avădanei (fotbalist cu șut, spectaculos pentru omul din tribună), concluzia generală este că „apărarea” reprezintă punctul forte, în timp ce

### 10. F.C.M. BRAȘOV 17 5 5 7 26-21 15

● Puncte realizate pe teren propriu: 11 (a pierdut cîte 2 p cu Dinamo și A.S.A. Tg. Mureș, cîte 1 p cu Rapid, Corvinul și F. C. Argeș); puncte obținute în deplasare: 4 (2 la S.C. Bacău, cîte 1 p la „U” Cluj-Napoca și Petrolul).

● Golgeterii echipei: Terheș — 8, Avădanei, Barbu — cîte 5; Șulea, Kiss, E. Moldovan, Andrași — cîte 1.

● Jucătorii folosiți: 19 — Bălan 17 jocuri; Barbu, Terheș, — cîte 16; Polgar 15; I. Naghi, Avădanei, Andrași — cîte 14; Mandoca, Mărgărit — cîte 13; E. Moldovan 12; C. Ștefănescu 11; Șulea, Pătru — cîte 10; Filip 9; Kiss 8; Berceanu 7; Șanta 3; V. Ștefan 2; L. Dumitriu 1.

● Media notelor echipei: 6,22; media notelor jucătorilor (pe baza a minimum 10 jocuri): 1. C. Ștefănescu 6,77, 2. Avădanei 6,60, 3. Barbu 6,58; cele mai mari note: 8 (Avădanei și Terheș de cîte 2 ori, Bălan, C. Ștefănescu și E. Moldovan — cîte o dată).

● Cartonaje galbene: 17 (4 suspendări) — 11 jucători; cele mai multe: E. Moldovan și Avădanei — cîte 3.

● Cartonaje roșii: Mandoca (etapa a 12-a).

● A beneficiat de o lovitură de la 11 m transformată; a fost sancționată cu 2 penalty-uri — ambele transformate.

● A expediat 199 de șuturi (135 „acasă”, 64 în deplasare), dintre care 109 pe poartă (73 „acasă”, 36 în deplasare).

înaltă tensiune, a avut, după o carieră fotbalistică excepțională, șansa (zicem noi) să preia o echipă fără mari atuuri. Acest contact cu zonele aspre ale fotbalului poate însemna o școală utilă, dar și un

„mijlocul” alcătuieste comparativul cel mai descoperit.

Ce așteaptă F.C.M. Brașov de la retur? Reeditarea, pe termen lung, a traseului parcurs în etapele 8 și 11, cînd în patru meciuri consecutive s-au obținut 7 puncte, cu un golavraj de 11-0 (7-0 cu F. C. Olt, 0-0 la Ploiești, 2-0 cu Sportul și 2-0 cu „Pol”). Amintirea acestei „serii” frumoase este un suport real, demonstrată practic — afirmăm noi — că, totuși, se poate.

Ion CUPEN



Portarul Polgar, protejat de doi dintre fundașii săi, va respinge pînă la urmă balonul. Foto: Aurel D. NEAGU

examen concludent pentru un antrenor nu prea departe de startul profesiei. Am avut curiozitatea să-l cerem notarea personală a elevilor săi, după prima jumătate a campionatului, cu convingerea că ea ar reprezenta caracterizarea cea mai sintetică a F.C.M.-ului, emanată de un cunoscător profund al fenomenului (antrenor și... coechipier, în același timp). Iată-o: Polgar 6,5, Bălan 7,5, Moldovan 6, Naghi 7, Kiss 6,5, Andrași 6, Mandoca 6,5, Avădanei 5,5, Șulea 6, Mărgărit 5, Filip 6, Berceanu 5, Terheș 6,5, Barbu 6,5. Media (6,16) este chiar mai exigentă decît a cronicarilor noștri (6,22), deși apropierea „părților” este clară.

Trecînd peste surprinzătoarea treaptă de jos rezervată lui

### La încheierea primei părți a campionatului Diviziei C — SERIA A II-a

### ARIPILE BACĂU — PE DRUMUL REVENIRII ÎN „B”

Fosta divizionară B Aripile Victoria Bacău a preluat șefia seriei din etapa a III-a, devenind, așa cum era de așteptat, cea mai bună echipă din grupa respectivă. S-a menținut pe primul loc, dar nu fără emoții, deoarece Steaua Mecanica Huși, Mecanica Vaslui și Petrolul Molnești au fost adversare redutabile care vizau și ele locuri de frunte în clasament. Băcăuanii au totalizat la „adevăr” nu mai puțin de 16 puncte, obținînd 5 victorii „afară” și o „remiză”, ceea ce constituie o performanță. Echipa a suferit și două înfrîngerii, ambele în deplasare: la Foresta Guguști (etapa a 5-a)

și la Mecanica Huși (etapa a 13-a). Totuși, pe terenurile partenerelor de întrecere, ea a marcat 11 goluri și a primit 7, arătînd, astfel, o forță de joc remarcabilă. Echipa este antrenată de M. Nedelcu, iar cei mai buni jucători au fost Florian (golgeter, cu 12 goluri înscrise), Grigoraș, Poenaru și Iliuță.

● Seria a II-a este destul de echilibrată, cu 4 formații în plutonul frunții și cu un grup masiv în cel de mijloc. Cea mai slabă echipă este nou promovata Moldosin Vaslui. Cealaltă debutantă în competiție, MECON Municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, a avut o com-

portare remarcabilă, terminînd turul în primele 5. (T. R.)

#### CLASAMENTUL SERIEI

1. Aripile Bc.	15	12	1	2	34-10	37
2. Mec. Huși	15	11	1	3	31-11	34
3. Mec. Vaslui	15	9	2	4	26-18	29
4. Petr. Moln.	15	9	1	5	31-14	28
5. MECON	15	8	1	6	27-16	25
6. CSM Borz.	15	7	2	6	23-16	23
7. For. Guguști	15	7	2	6	18-20	23
8. Partiz. Bc.	15	7	1	7	22-19	22
9. Prolet. Bc.	15	7	0	8	19-24	22
10. Text. Buhusi	15	7	0	8	22-29	21
11. Lam. Roman	15	6	2	7	24-16	20
12. U. Negrești	15	6	0	9	17-31	18
13. Min. Comăn.	15	5	2	8	17-22	17
14. Luc. Adj.	15	5	1	9	15-28	16
15. Constr. Focș.	15	4	0	11	13-32	12
16. Mold. Vaslui	15	3	0	12	18-45	9

### ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

**TURNEUL DE MINIFOTBAL DE LA CONSTANȚA.** Sala Sporturilor din Constanța a găzduit, timp de două zile, un interesant turneu de minifotbal. La seniori au participat F.C. Constanța I și II, o Selecționată divizionară alcătuită din jucători constanțeni legitimați la alte echipe și o Selecționată a divizionarelor C din județ.

Primul loc a revenit echipei F.C. Constanța II, care a învins cu 6-5 Selecționata divizionară și cu 5-3 Selecționata Diviziei C. Pe locul doi s-a clasat Selecționata Diviziei C. care a întrecut pe F.C. Con-

stanța I cu 11-10 (după executarea loviturilor de la... 7 m), iar locul al treilea a revenit Selecționatei divizionare, care a întrecut cu 8-7 (după penalty-uri) pe F.C. Constanța I. Golgeteri: St. Petcu și V. Mănăliță (cu cîte 5 goluri).

La echipele de copii, la grupa 1976 a câștigat F.C. Constanța II, învingătoare în dubla înțelnire cu F.C. Constanța I cu 7-1 și 10-1. Golgeter: D. Șerban (8 goluri), iar la grupa 1975 a câștigat F.C. Constanța I, care a întrecut pe F.C. Constanța II, tot în două meciuri, cu 3-2 și 4-2. Golgeter: Gh. Pitu (3 goluri).

Meciurile, urmărite de un numeros public, au fost conduse de arbitrii constanțeni Gh. Pirvu, V. Ceneșu, I. Grecu și M. Cojocaru. (C. POPA-coresp.)

● **CURSUL DE PERFECȚIONARE A ANTRENORILOR.** F.R. Fotbal, în colaborare cu Centrul de perfecționare a cadrelor, organizează, în perioada 7-9 ianuarie, cursul de perfecționare cu antrenorii principali de la echipele de Divizia A și B, care va avea loc la Centrul de cercetări „23 August” din Capitală. Prezentarea, joi 7 ianuarie, la ora 8.

### ANUL TURISTIC 1988

I.T.H.R. BUCUREȘTI a pus spre valorificare biletele la odihnă-tratament pentru semestrul I 1988, în toate stațiunile din țară, cu excepția stațiunilor Herculanee, Sovata și Felix. Pentru aceste trei sta-

țiuni se găsesc bilete numai pentru trimestrul I 1988.

Înscrieri și informații la toate agențiile de turism ale întreprinderii de Turism, Hoteluri și Restaurante București.

### DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOEXPRES A NOULUI AN, programată să aibă loc duminică, 10 ianuarie 1988. Aceasta se înscrie, conform unei mai vechi și frumuse tradiții, între primele acțiuni cu caracter deosebit cu care debutează noul an. Prestigiul și popularitatea tragerilor de acest fel — lucru stabilit cu certitudine și verificat în practică — se datorează atât

atractivității fo mulei tehnice, cît și avantajelor oferite de aceasta. Făcînd parte din categoria acțiunilor de mare amploare TRAGEREA EXTRAORDINARĂ PRONOEXPRES A NOULUI AN reprezintă un excelent prilej de mari câștiguri, în autoturisme, bani și excursii peste hotare. Dintre principalele caracteristici tehnice, deosebit de avantajoase, ale formulei a-

cestei trageri sînt de menționat: efectuarea a 10 extrageri, independente una de alta, a cîte 6 numere din 45 (decî, cu un total de 60 numere); cu posibilitatea de a se obține câștiguri cumulate, la multe extrageri; avantajul variantelor de 25 de lei de a avea acces la toate cele 18 categorii de câștiguri; posibilitatea obținerii de autoturisme la oricare dintre cele 10 extrageri Solicitați chiar astăzi prospectul tragerii la agențiile Loto-Pronosport.



# SPORTUL ÎN LUME

## PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

### TURNUL CELOR 4 TRAMBULINE...

...a continuat cu cel de al treilea concurs, la Innsbruck (Austria), după cele două din R.F. Germania, și a fost câștigat de finlandezul Matti Nykaenen cu 220 p (săriți de 108 m și 105 m), urmat de Andreas Bauer (R.F.G.) 197,5 p (107 și 98 m), Jens Weissflog (R.D. Germană) 195,10 p (96 și 101 m), Jiri Parma (Cehoslovacia) 194,60 p (104,50 și 95 m), Pavel Ploc (Cehoslovacia) 193 p (102 și 98,5 m).

Înainte de ultimele probe de la Bischofshofen (Austria) clasamentul general se prezintă astfel: 1. Nykaenen 658 p; 2. Weissflog 596,5 p; 3. Thoma (R.F.G.) 571,5 p; 4. Parma 571 p; 5. Bauer 568,5 p; 6. Hauswirth (Elveția) 568,1 p.

### CAMPIONATUL MONDIAL DE HOCEI-JUNIORI...

...care se desfășoară la Moscova se apropie de sfârșit. Singura echipă care n-a pierdut până acum vreun punct este cea a Canadei și are toate șansele să cucerească titlul de campioană a lumii, înaintea de a intra în ultimul meci selecționat de Polonia. În penultima partidă, Canada a dispus de R.F. Germania cu 8-1, U.R.S.S. de Polonia cu 7-2, Cehoslovacia de S.U.A. cu 11-1, iar Finlanda de Suedia cu 3-2.

● Aflată în turneu în Canada, selecționata secundă de hochei pe gheață a U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 3-2 reprezentativa olimpică a țării gazdă.

### MARATON PE SCHIURI

Între localitățile Kotschach-Mauthen din Austria s-a desfășurat un maraton pe schiuri (pas de patină) pe o distanță de 50 km, la care au luat startul 1233 de concurenți din 12 țări. Primul loc a revenit lui Franz Schobel (R.F.G.) — 1.49.56,8, urmat de Maurillo de Zolt (Italia) — 1.50.10,8 și Walter Mayer (Austria) — 1.50.51,9. Maratonul „mic” pe 20 km a fost câștigat de austriacul Achim Wechler în 48.06,9.

### TORONTO VA CANDIDA PENTRU ORGANIZAREA J. O. 1996

**MONTREAL** (Agerpres). Municipalitytoronto orașului Toronto a anunțat Comitetul Olimpic Canadian că intenționează să-și depună candidatura pentru organizarea Jocurilor Olimpice de vară din anul 1996.

### RALIUL PARIS — DAKAR

**PARIS, 4** (Agerpres). — La cea de-a 10-a ediție a competiției automobilistice internaționale „Raliul Paris-Dakar” participă un număr record de vehicule: 312 autoturisme, 181 motocicletă și 109 autocamioane, care vor avea de străbătut un traseu însumând 12.700 km.

### ● PE SCURT ●

**ATLETISM** ● Cursa disputată în capitala Angolei, Luanda, s-a încheiat cu victoria sportivului portughez Manuel Matias cronometrat pe 8 km cu timpul de 25.44.

**BASCHE** ● După cum se știe la Tunis s-a încheiat Campionatul Africii rezervat echipei masculine în finală s-au întâlnit reprezentativa Republicii Centraletice cu cea a Egiptului (94-87). Ambele formații s-au calificat nu numai pentru turneul final al J.O. din 1988, dar și pentru turneul final al C.M. din Argentina — 1990.

**CICLISM** ● Cursa de șase zile de la Köln a fost câștigată de perechea belgiană Stan Tourné, Etienne de Wilde cu 325 p. urmată de Antoon Doyle (Marea Britanie), Hans-Henrik Oersted (Danemarca) și Andreas Kappes (R.F. Germană) Romm Heran (Liechtenstein).

## Fotbal Meridiane

### DERBYUL DE LA GLASGOW

Adversara echipei Steaua București în sferturile de finală ale „Cupei Campionilor Europeni”, formația scoțiană Glasgow Rangers a pierdut cu 0-2, derbyul campionatului, disputat în compania lui Celtic Glasgow. (a înscris McAvennie — 2). Alte rezultate: F.C. Dundee — Dunfermline 2-0; Motherwell — Falkirk 0-0; Aberdeen — Dundee United 0-0; Hearts — Hibernian 0-0; St. Mirren — Morton 0-0. În clasament, pe primul loc se află Celtic cu 44 p, urmată de Aberdeen — 41 p, Hearts și Glasgow Rangers — câte 37 p.

### NAPOLI INVINSĂ FĂRĂ DREPT DE APEL I

Peste 75.000 de spectatori au urmărit duminică pe stadionul „Giuseppe Meazza” („San Siro”) din Milano derbyul dintre frunțile clasamentului, Napoli și Milan. Echipa lui Maradona a deschis scorul spre stupefacția „tifosilor” p în Careca (min. 10), dar gazdele s-au reabilitat repede: în min. 30 Colombo a egalat și, apoi, în min. 24, Viridis a adus pe localnici în „van-ta”. După pauză (min. 37) olanzdezi Ruud Geert — cel mai bun fotbalist european al anului 1987 — a marcat din nou, iar în min. 77 Donadoni a pecetluit scorul. O victorie meritată, care poate pune de pe acum pe gânduri pe actuala lideră, formația Napoli. Ne aflăm doar după 13 etape!

### SCOR RECORD PENTRU F. C. PORTO

În etapa a 15-a din campionatul Portugaliei, F. C. Porto a realizat scorul-record al acestei ediții învingând în deplasare cu 7-0 pe Rio Ave. Trei goluri au fost marcate de Fernando Go-

me (câștigătorul „Ghetel de aur” în 1983 și 1985). Alte rezultate: Benfica — Belenenses 2-0, Académica — Guimarães 1-0, Farense — Boavista 0-0, Espinho — Varzim 1-0, Penafiel — Covilha 3-2, Salgueiros — Setúbal 0-4, Chaves — Portimonense 0-1, Elvas — Marítimo 1-1, Braga — Sporting 1-0. Pe primele locuri: F. C. Porto 25 p (14 j), Benfica 21 p (15 j), Boavista 20 p (15 j).

### UN MECI DE TRADIȚIE...

La Madrid, Real a întâlnit eterna sa rivală F.C. Barcelona. Au câștigat madrilenii, cum era de așteptat, dar nu așa de ușor cum se aștepta. Gazdele au condus cu 2-0 prin golurile lui Hugo Sanchez (al doilea din penalty, în urma unui fault comis asupra lui Butragueno), după care formația catalană a redus din handicap, tot din penalty, transformat de Bernd Schuster (min. 31). Apoi, rezultatul (2-1 pentru Real) a rămas neschimbat. În acest meci s-a consemnat prima lovitură de la 11 m acordată echipei Real. Alte rezultate: Real Sociedad — Cadiz 2-1, Valladolid — Murcia 1-0, Gijón — Betis 1-0, Zaragoza — Celta Vigo 1-1, Osasuna — Logroñes 2-0, F.C. Sevilla — Sabadell 2-0, Espano — Atlético Madrid 0-2, Valencia — Athletic Bilbao 1-2 (Valencia a deschis scorul prin noua achiziție Madjer — venit de la F.C. Porto — dar în continuare prestația sa a fost sub așteptări). În clasament după 16 etape: Real Madrid 27 p, Atlético Madrid și Real Sociedad cu câte 23 p. În clasamentul golgeterilor conduce Hugo Sanchez cu 15 puncte înscrise.

### ALTE ȘTIRI, REZULTATE

**ÎN CLASAMENTUL golgeterilor** din Italia conduce Polster (Torino) cu Elkjaer Larsen (Verona) cu câte 7 g. urmați de Maradona (Napoli) cu 6 g.

**DUPĂ CE LA TIMONA** echipel Olympiakos Pireu a venit olanzdeziul Thys să pare că lucrurile merg cu mult mai bine. Formația greacă (campioană de anul trecut) a obținut a doua victorie consecutivă (după ce în 0 etape n-a reușit nici una), dispunând cu 2-1 de Aris Salonice, și ocupă locul 10 în clasament.

**PRESA SPORTIVĂ** italiană informează că uruguayanul Enzo Francescoli ar urma să joace în sezonul viitor la clubul Juventus Torino.

**ANCHETA** revistei bulgare de specialitate „Start” l-a desemnat pe Nikolai Iliev, fundaș central al formației Vitosha, precum și al reprezentativelor drept cel mai bun fotbalist bulgar al anului 1987. Iliev s-a clasat pe primul loc cu 85 p, fiind urmat de Luceza Tanev (T.S.K.A. Sredet Sofia) — 72 p, Nasko Sirakov (Vitosha) — 12 p, Bojdar Iskrenov (Vitosha) — 11 p, Stoico Stoev (Lokomotiv Sofia) — 9 p etc.

### TURNEE DE TENIS

**WELLINGTON, 4** (Agerpres). Turneul de la Wellington a fost câștigat de campionul indian Ramesh Krishnan, care l-a întrecut în finală cu 6-7, 6-0, 6-4, 6-3 pe jucătorul sovietic Andrei Cernokov. În finala probei de dublu, cuplul american Dan Goldie — Rick Leach a dispus cu 6-2, 6-3 de perechea Brod Dyke (Australia) — Glen Michibata (Canada).

**MELBOURNE, 4** (Agerpres). În finala turneului feminin de la Brisbane, jucătoarea americană Pam Shriver a învins-o cu 7-6, 7-6 pe Jana Novotna (Cehoslovacia). Proba de dublu a fost câștigată de cuplul Pam Shriver — Betsy Nagelsen (S.U.A.), care a dispus în finală cu 2-6, 7-5, 6-2 de perechea Claudia Kohde (R.F. Germană) — Helena Sukova (Cehoslovacia).

### PREȚUL „AMATORISMULUI”

Continuă publicarea clasamentelor de sfârșit de an, a premierilor celor mai buni performeri și a concluziilor. Cel mai adesea imbucurătoare, pentru că, dintotdeauna, finalurile de an instaurază drept subiecte de meditație mai cu seamă reușitele din anul ce s-a încheiat...

Ciclismul italian nu are însă motive să se uite admirativ în oglindă. Presa de specialitate din Peninsula trece în aceste zile în revistă prea numeroasele insuccese ale, altfel, vestitelor școli rutiere italiene, care a dat lumii, la vremea potrivită, cicliști care „au făcut legea” pe șosele și pe piste. Da: Bartali, Coppi, Moser sau Saroni nu mai pot face nimic pentru culorile azzurre, iar în 1987 doar Moreno Argentin a câștigat Turul Lombardiei, ceea ce e, evident, mult sub cota marilor clasice, precum Tururile Franței, Italiei, Spaniei. Și — „amănunt” care nu poate fi scăpat — asta chiar în anul în care Hinault s-a retras, Lemond a fost absent, iar Kelly leștit aproape complet din formă!

Să spus, bunăoară, că în Italia (ca oriunde, de altfel), copiii merg astăzi la școală cu autobuzul și că, deci, bicicleta, prea îmbătrânită, e uitată, sau că ceranul calculatorului înlocuiește tot mai mult în timpul liber al virstelor micile activități fizice, deci și plăcerea de a rula. „E în toate astea un adevăr — n. omite să scrie, recent, La Gazzetta dello Sport din Milano — dar lu-

crucile sint mult mai grave”. Pentru că, de pildă, Eddy Merckx (și el, unul dintre cei consultați pentru a rezolva problema) afirmă de-a dreptul: „E prea răsfațat ciclismul italian. Cînd eram amator nu câștigam un ban. Cucerind titlu mondial, am primit, drept premiu, o bicicletă, două tricouri și o stringere de mînă. Astăzi însă, un începător italian câștigă de trei ori mai mult decît cîștigam eu în culmea gloriei. Și dacă banii vin așa ușor, de ce să mai cauți lup-ta pe șosele, de ce să mai suferi pentru victorie?”

Fostul super-campion nu face altceva decît să constate absența oricărui resort intim care să conducă la formarea caracterului unui adevărat performer. Dar lucrurile capătă și o altă dimensiune: cea pe care o considerăm, la îndu-ne, și cea mai apropiată de adevăr. O formulează un oarecare Panizza, directorul unei echipe modeste de amatori dintr-un orașel din centrul țării: „Le recomand puștilor seriozitate în pregătire, iar ei mă întreabă... Departe de fi o întimplare, concluziile presei de specialitate italiene scot la iveală realitatea dură a unor cauze profunde, de criză generală, socială și mai ales morală, care conduc spre decăderea unei discipline care, pînă nu cu mult timp în urmă, oferea prilejuri de mîndrie milioanele de fîbitori de sport din Peninsula și nu numai...”

Radu TIMOFTE

### Contrapunct

gint la total și „aruncat”. Deci, repetarea vîrfului de formă a fost perfect la îndemînă prin graficul de pregătire asigurat, și dacă nu a fost obținut în-totdeauna, explicația rămîne de căutat numai în derogările de la conduita pregătirii fără fisuri pe care tinerii lotului nostru (de ce tocmai ei?) și le-au permis. Am insistat asupra acestor aspecte mai puțin imbucurătoare tocmai fiindcă ele nu sint defnitorii pentru munca halterofililor și a federației de specialitate, și fiindcă este de dorit ca ele să nu se mai repete. Nimic prea dificil în acest imperativ... Oricum însă, chiar și în condițiile amintitului recul, chiar dacă încheiem anul competițional fără satisfacția vreunui titlu, mondial sau european, la total, cele 18 medalii la marile competiții ale seniorilor reprezintă totuși o confirmare, o nouă demonstrație a valorii halterofililor noștri, clasați din nou în rîndul primelor formații din lume, faptul că am fost depășiiți la totalul medaliilor doar de selecționatele Bulgariei și U.R.S.S., că am devansat forțe binecunoscute (R.D. Germană, Ungaria, R.P. Chineză, Polonia) oferă nu doar evidență răminerii „în top”, ci și o promisiune în perspectiva viitorului sezon. Darsă nu anticipăm, mai avem de zăbovit deocamdată în dreptul unor rezultate '87.

## RETROSPECTIVE 1987 PERSPECTIVE 1988

(Urmare din pag 1)

să fie mai mic dată fiind dificultatea sportivă a întrecerii, ci la rezultatele intrinseci: Czanka (cat. 60 kg), de pildă, reușea la Reims un total de 307,5 kg, în timp ce peste patru luni totaliza doar 297,5. Dacă el și-ar fi repetat performanțele de la „europene” ar fi intrat în posesia a trei medalii de argint, așa însă a trebuit să se mulțumească cu poziția a patra. Or, la nici 19 ani, și fiind cont de impresionantul salt valoric anterior, de așteptat ar fi fost ca Czanka să „crească” între cele două competiții. La fel Andrei Socaci (75 kg): totaliza 367,5 kg în luna mai, dar în septembrie a ratat „smulsul” și a fost eliminat din concursul la total. După cum și la „aruncat” a avut un regres de 2,5 kg. Și Socaci, ca și Czanka, foarte tînar fiind, și apreciat drept cel mai mare talent al categoriei sale...

De ce asemenea fluctuații? Să fi fost de vină modul în care a fost elaborată strategia pregătirii în acest interval? Înfirmarea ipotezei vine, îndată, din partea lui Nicu Vlad: în condiții similare de antrenament, avînd în plus și handi-capul unei supărătoare accidentări, marele nostru campion a intrat în posesia titlului mondial la „smuls” — cat. 100 kg și a medaliilor de ar-

### ACTUALII JUNIORI POT CERE RIDICAREA ȘTACHEȚEI

Coincidență, și juniorii au adunat tot 18 medalii la Campionatele Mondiale și Europene. Numai că, am aprecia, la respectiva categorie de vîrstă performanțele au avut încă mai multă strălucire. Czanka, de pildă, a câștigat 6 medalii de aur din tot atîtea posibile (1), iar Traian Chihărean (52 kg) s-a clasat pe primul loc la „smuls” în cadrul întrecerilor pentru C.E. După cum, dincolo de numărul medaliilor (criteriu care poate avea doza sa de subiectivism) imbucurător este amănuntul că actualii lideri ai „cadetilor” noștri au rezultate mult superioare celor înregistrate cu cîțiva ani în urmă de seniorii de azi. Pentru a nu lungi argumentarea, vom arăta doar că Nicolae Osiac (cat. 90 kg) a reușit în acest an depășirea consecutivă a cîtorva recorduri stabilite, și nu e prea mult de atînci, de către Nicu Vlad... Lista performențelor juniori trebuie întregită cu A. Sirbu, V. Roșu și A. Culic, și ei laureați la amintitele întreceri.

Nu am putea avea pretenția unei aprecieri globale a anului competițional dacă ne-am referi doar la întrecerile internaționale, Campionatele Naționale ale seniorilor, disputate nu cu mult timp în urmă la Bistrița, au oferit și ele suficiente puncte de reper: nu întimplător le abordăm la acest capitol rezervat juniorilor, majoritatea noilor campioni ai țării fiind desemnați dintre competitorii ce nu au atîns încă vîrsta senioratului, D. Negreanu, M. Birzan, Cr. Oprea.

T. Karaffa, C. Udrea — cu toți urcați pe pod, um — susținind cum nu se poate mai bine afirmația, Zestrea de talente autentice a halterelor noastre este, cum se vede, mai bogată, mai promițătoare, ca oricînd semn că centrele din București și din țară și-au îmbunătățit substanțial activitatea. Această nouă calitate a muncii în secțiile de copii și juniori poate fi considerată ea însăși ca una din realizările de seamă ale anului cu efecte pe care sperăm să le putem consemna nu peste multă vreme. Întil să mai spunem că o asemenea activitate se cuvine să fie marcată și de continu-

### LA ORIZONT — „EUROPENELE” ȘI JOCURILE OLIMPICE

Tocmai în vederea abordării cu maximum de șanse a principalelor evenimente competiționale ale anului 1988 (C.E. de la Cardiff — și J.O.) federația de specialitate a renunțat la o serie de alte turnee de importanță secundară. Punctele noastre forte se vor numi, ca și în 1987, Nicu Vlad, A. Czanka, A. Socaci, cărora li se adaugă C. Urdaș, P. Becheru (posibil) Tr. Chihărean. Deci, dacă în privința numelor nu (prea) mai pot apărea lucruri noi, în schimb, rezultatele pot lăsa loc la multe și frumoase surprize. Ne gîndim în primul rînd la Nicu Vlad — refăcut acum pe deplin și animat de o mare ambiție, la Andrei Socaci — care ni s-a părut a fi, și el, pus pe fapte mari. Cîl despre Czanka, antrenorul emerit Ștefan Achim este gata

tate, selecția și promovarea unor atari talente trebuind să fie o veritabilă „bandă rulantă”; numai dintr-un asemenea izvor vor putea răsări viitorii campioni de anvergură. Pentru acest pluton de speranțe anul 1988 va trebui să fie cel al saltului spre performanțele competitive pe plan internațional, al urcării recordurilor proprii (care de cele mai multe ori se confundă cu cele ale țării) pînă în apropierea celor mai bune în lume. Platformă valorică perfect la îndemînă acestor talente și de pe care, în viitor, vor putea fi înregistrate performanțe net superioare celor ale actualilor noștri seniori.

să pună mina în foc că are încă multe kilograme — rezervă în brațe; cu condiția, adăugăm, să înțeleagă că talentul nu înseamnă prea mult dacă nu este dublat și de o pregătire corespunzătoare, de o viață sportivă pe potrivă... Urdaș și Becheru, buni oameni de concurs, pot „puncta” din nou, în timp ce Chihărean se poate afirma, dacă își va continua progresia valorică din ultimele luni.

Se poate observa lesne — nu de „variante câștigătoare” ducem lipsă; fiecare dintre acestea poate prinde viață, însă numai în cazul în care lunile rămase pînă la C.E. respectiv Olimpiadă, se vor derula sub semnul maximei seriozități în pregătire, al ambiției de a continua și în 1988 tradiția frumoaselor rezultate ale halterelor românești.